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B R E M I S C H E   B Ü R G E R S C H A F T

Landtag
15. Wahlperiode

Drucksache 15 /1283

Kleine Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 8. Oktober 2002

Bachelor- und Master-Studiengänge an den Hochschulen des Landes Bremen

Wir fragen den Senat:

1. Welche Studiengänge mit einem Bachelor- bzw. Master-Abschluss werden
zum WS 2002/2003 an den Hochschulen im Lande Bremen angeboten?

Wir bitten zu jedem Studiengang die folgenden Angaben anzufügen:

a) Wann wurde der Studiengang eingerichtet?

b) Ist der Studiengang Teil eines konsekutiven Studienangebotes?

c) Gibt es in der selben Fachrichtung parallele Studienangebote mit her-
kömmlichen Abschlüssen (Diplom, Magister, Staatsexamen)? Soll die
Parallelität beibehalten werden?

d) Ist der Studiengang akkreditiert; wenn ja, durch welche Agentur? Ist die
Akkreditierung beantragt; wenn ja, bei welcher Agentur? Wenn noch
nicht, aus welchen Gründen?

e) Werden für den Studiengang Gebühren erhoben?

f) Ist fremdsprachliche Lehre teilweise oder ganz Bestandteil des Studien-
angebots?

g) Ist die Zahl der Studienplätze beschränkt; wenn ja, in welcher Höhe?

h) Bei Masterstudiengängen: Welche Aufnahmebedingungen sind jeweils
formuliert, wie wird ihr Vorliegen kontrolliert?

2. Welche Studiengänge mit einem Bachelor- und Masterabschluss sind an den
Hochschulen des Landes in einem solchen Stadium der Planung, dass fest mit
ihrer Einrichtung gerechnet werden kann? Die Angaben zu a) bis h) bitte sinn-
gemäß hinzufügen.

Dr. Kuhn,
Karoline Linnert und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen

D a z u

Antwort des Senats vom 29. Oktober 2002

Die o. a. Anfrage beantwortet der Senat wie folgt:

Zu Frage 1.: Welche Studiengänge mit einem Bachelor- bzw. Master-Abschluss
werden zum WS 2002/2003 an den Hochschulen im Lande Bremen angeboten?

Wir bitten zu jedem Studiengang die folgenden Angaben anzufügen:
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a) Wann wurde der Studiengang eingerichtet?

b) Ist der Studiengang Teil eines konsekutiven Studienangebotes?

c) Gibt es in der selben Fachrichtung parallele Studienangebote mit herkömmli-
chen Abschlüssen (Diplom, Magister, Staatsexamen)? Soll die Parallelität bei-
behalten werden?

d) Ist der Studiengang akkreditiert; wenn ja, durch welche Agentur? Ist die
Akkreditierung beantragt; wenn ja, bei welcher Agentur? Wenn noch nicht,
aus welchen Gründen?

e) Werden für den Studiengang Gebühren erhoben?

f) Ist fremdsprachliche Lehre teilweise oder ganz Bestandteil des Studienan-
gebots?

g) Ist die Zahl der Studienplätze beschränkt; wenn ja, in welcher Höhe?

h) Bei Masterstudiengängen: Welche Aufnahmebedingungen sind jeweils for-
muliert, wie wird ihr Vorliegen kontrolliert?

Die an den Hochschulen im Lande Bremen zum WS 2002/03 angebotenen Studi-
engänge mit einem Bachelor- und Master-Abschluss sowie die unter den Buchsta-
ben a bis h erbetenen Angaben sind in der als Anlage 1 beigefügten Tabelle auf-
geführt.

Zu Frage 2.: Welche Studiengänge mit einem Bachelor- und Masterabschluss sind
an den Hochschulen des Landes in einem solchen Stadium der Planung, dass fest
mit ihrer Einrichtung gerechnet werden kann? Die Angaben zu a) bis h) bitte sinn-
gemäß hinzufügen.

Die an den Hochschulen des Landes geplanten Studiengänge mit einem Bachelor-
und Masterabschluss mit den erbetenen Angaben sind in Anlage 2 aufgeführt.
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